



В НОМЕРЕ:

ОФИЦИАЛЬНО

Об образовании избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов.



2 стр.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

А. Д. Окунева 30 лет проработала в Тоншаевской музыкальной школе.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ЮБИЛЕЙ

НАМ - 45!

Тоншаевская детская музыкальная школа празднует свое 45-летие!

Каждый день в классах раздаются звуки музыки: дети разучивают пьесы на фортепиано, баяне и аккордеоне, поют на уроках сольфеджио, в школьном хоре и ансамбле «Искорки», слушают зарубежную и русскую музыку на уроках музыкальной литературы.

За 45 лет существования школа выпустила почти 500 учащихся. Многие из них уже стали мамами и папами, бабушками и дедушками, но до сих пор с большой благодарностью вспоминают школу и учителей. Некоторые выпускники связали свою жизнь с музыкой, стали преподавателями музыкальных школ. Вернулись в свою родную школу Татьяна Дмитриевна Володина, Наталья Вячеславовна Кузнецова, Ольга Алексеевна Комарова, Марина Александровна Антакова, Лилия Романовна Перевалова.

В школе трудится небольшой, но дружный коллектив преподавателей. Учащиеся и их наставники принимают активное участие в районных и областных мероприятиях. Нина Ивановна Груздева работает со дня основания школы, обладает большим опытом и практическими знаниями. К ней постоянно прислушиваются молодые учителя.

Наши выпускники: Мария Мухина, Маргарита Михалицына и Елизавета Труханенко продолжили обучение в средних учебных заведениях.

В школе обучается 91 ученик, 11 ребят в этом году получат свидетельства об окончании музыкальной школы.

Л. ПЕРЕВАЛОВА,
и.о. директора
музыкальной школы.
Фото Н. Кивериной.



◆ Преподавательский коллектив музыкальной школы.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

На особом контроле - тепловой режим

Оперативное совещание проводил Ю. Н. Михалицын. А начал его с информации о совещании в областном министерстве социальной политики. Далее ознакомил с письмом губернатора об обеспечении безопасности людей при проведении новогодних праздников. Также было сказано о создании многофункционального центра в здании вечерней школы. В перспективе планируется открытие центров в Пижме и Буреполоме.

А. В. Кузнецов отметил проблемы с теплоснабжением, которые были на минувшей неделе в поселках Южный и Шерстки. В ряду важных дел - подготовка проекта тарифов по ремонту многоквартирных домов, анализ ситуации с автобусным сообщением.

О. В. Крючков выделил подготовку конкурсной документации по строительству детсада в Буреполоме.

А. Д. Ивлев считает ситуацию с заболеванием гриппом нормальной, но расслабляться нельзя.

В. А. Менькова заверила, что выдача декабрьской пенсии завершается. Пенсии за 1 и 2

января будут выплачены в этом году.

Е. М. Овечкина доложила, что горки для детей на площади Мира установлены. В ближайшее время площадь украсит новогодняя елка. Завезены светильники для улиц: Сельская, Ручейная, Центральная, Октябрьская. Жить станет светлей.

Г. Ю. Магомедова заверила, что температурный режим в дошкольных и учебных заведениях находится под контролем. Также было сообщено, что завершились районные предметные олимпиады. Они выявили 17 победителей и 18 призеров. По пяти предметам работы отправлены на областные олимпиады.

И. Л. Кованева проинформировала о подготовке к творческим конкурсам «Маленькая страна» и «Северное сияние». Дала высокую оценку прошедшему КВНу. В настоящее время ведется активная подготовка к Новому году.

Т. В. Зубова назвала и коротко прокомментировала уровень безработицы по району - 0,96 процента, или зарегистрировано 77 человек.

В. Г. Золотарева обозначила



очень интересную тему: служба соцзащиты выверяет списки по возмещению затрат на топливо и т.п. льготным категориям. Оказывается, что отдельные представители этих льготных категорий совсем даже и не спешат получить возмещение. Странно, однако. Но надо учитывать, что год-то заканчивается.

Н. В. Способ готовится к очередному Земскому собранию, о чем и доложила.

С. П. Колчанов отметил, что зимовка проходит штатно, специалисты готовят предварительную структуру посевных площадей.

И. В. Королев напомнил о содержании прорубей, подъездов к ним, о предстоящей комплексной проверке в январе 2013 года.

Ю. Н. Михалицын при подведении итогов обратил внимание на особый контроль за температурным режимом, запасами топлива, соблюдением мер пожарной безопасности. Не теряйте надежду.
Ф. ВОРОБЬЕВА.

УТОЧНЯЕМ

Гранты за призовые места в смотре-конкурсе «Самый благоустроенный населенный пункт» в 2012 году по пятой группе составляют:

- 1 место - Шарангский район - 2,7 млн. рублей;
- 2 место - Тоншаевский район - 1,8 млн. рублей;
- 3 место - Сергачский район - 0,9 млн. рублей.

ЗА ОТВЕТОМ - К ЦЕРКВИ

О КОНЦЕ СВЕТА 21 декабря 2012 года

Весь мир живет в ожидании того, что же произойдет 21 декабря. Будет ли обещанный конец света, и если да, то каким он будет? Для кого это будет конец: для всей земли или только человеческой цивилизации?

Многие люди за ответом на эти вопросы обращаются к Церкви. Что же говорит нам Слово Божие о конце света? «О дне же том и часе никто не знает, ни Ангелы небесные, а только Отец Мой Один». Так сказал своим ученикам Христос в Евангелии от Матфея.

Не раз и не два нам уже был обещан «самый точный и самый настоящий» конец света. И все их мы пережили и даже не заметили. Ближайший конец света, обещанный 21 декабря 2012 года, является точно такой же «уткой», которую тиражируют недобросовестные СМИ. Это очередная дутая сенсация, уникальный способ забить людям голову концом света. Все будут думать о спасении своей жизни. Кто-то будет страховать здоровье от

несчастливого случая. Однако конец света наступит для каждого умершего человека. Смерть - это переход в вечность, где нет материальных проблем. Главная проблема - отсутствие рядом Бога.

Церковь хочет напомнить православным о действительном конце света. О том, что христианин должен быть готов умереть и предстать перед Богом в любой момент - так чисто должны быть его помыслы, слова и действия.

Сейчас идет время Рождественского поста, самое подходящее время не слушать глупых домыслов, меньше разговаривать, смотреть телевизор и читать «предсказания» в Интернете. Это время задуматься о своей жизни; сделать ее более духовной, старательнее исполнять заповеди Божии. «Христианин не должен бояться смерти или конца света - ведь после этого мы ожидаем воскресения мертвых и жизни будущего века-жизни со Христом в Царствии Небесном».

Составил иерей Александр Федотов.



ОФИЦИАЛЬНО

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
О ПРИЕМЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО КАНДИДАТУРАМ ЧЛЕНОВ УЧАСТКОВЫХ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ С
ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА (В
РЕЗЕРВ СОСТАВОВ УЧАСТКОВЫХ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ)**

Регулируя пунктами 4 и 51 статьи 27 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» территориальная избирательная комиссия Тоншаевского района объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий №1974 - №1995 с правом решающего голоса (в резерв составов участковых избирательных комиссий) сроком на 5 лет.

Прием документов осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: Нижегородская область, р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, д.2а, часы работы в рабочие дни: с 8:00 до 17:00, перерыв на обед с 12:00 до 13:00, тел.: 8(83151) 2-17-36, 2-11-86.

При внесении предложения (предложений) по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых избирательных комиссий) необходимо представить:

Для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений

1. Решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых избирательных комиссий), оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии.

2. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, - решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложения о кандидатурах в состав и в резерв составов участковых избирательных комиссий о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава.

Для иных общественных объединений

1. Нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения.

2. Решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в состав и резерв составов участковых избирательных комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения.

3. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в уставе общественного объединения указаный в пункте 2 вопрос не урегулирован, - решение органа общественного объединения, уполномоченного в соответствии с уставом общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах в состав и резерв составов участковых избирательных комиссий, о делегировании таких полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложения в состав и резерв составов участковых избирательных комиссий.

Для иных субъектов права внесения предложений по составу и резерву составов участковых избирательных комиссий

Решение представительного органа муниципального образования, протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Кроме того, всеми субъектами права внесения предложений по составу и резерву составов участковых избирательных комиссий должны быть представлены:

1. Письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса,

зачисления в резерв составов участковых комиссий, на обработку его персональных данных.

2. Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена для зачисления в состав (в резерв составов) участковых избирательных комиссий.

3. Две фотографии лица, предлагаемого в состав (в резерв составов) участковых избирательных комиссий размером 3x4 см (без уголка).

4. Копия документа лица, кандидатура которого предложена в состав (в резерв составов) участковой избирательной комиссии (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы, копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсия, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно неработающий). Документальным подтверждением статуса домохозяйки (домохозяйина) может служить трудовая книжка с отметкой о последнем месте работы и соответствующее личное заявление с указанием статуса домохозяйки (домохозяйина) либо только заявление (при отсутствии трудовой книжки).

Дата 20.12.2012

Территориальная избирательная комиссия
Тоншаевского района

**ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ
УЧАСТКОВ, УЧАСТКОВ РЕФЕРЕНДУМА
ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ГОЛОСОВАНИЯ
И ПОДСЧЕТА ГОЛОСОВ
ИЗБИРАТЕЛЕЙ, УЧАСТНИКОВ РЕФЕ-
РЕНДУМА НА ТЕРРИТОРИИ
ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

18 декабря 2012 г.

№ 195

В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»:

1. Образовать избирательные участки, участки референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума, которые являются едиными для всех выборов, проводимых на территории Тоншаевского муниципального района, а также для всех референдумов Нижегородской области, местного референдума согласно Приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Край родной».

Глава администрации
А.В. Коновалов.

Приложение
к постановлению администрации
Тоншаевского муниципального района
Нижегородской области
от 18 декабря 2012 года № 195

**Список избирательных участков,
участков референдума для проведе-
ния голосования и подсчета голосов
избирателей, участников референду-
ма, на территории Тоншаевского муни-
ципального района Нижегородской
области**

Избирательный участок

№1974

Центр: р.п. Тоншаево, ул. Центральная, д.18, здание районного Дома культуры.

Населенные пункты:
Рабочий поселок Тоншаево, улицы: Дорожная, Фестивальная, Луговая, Сельская, Запрудная, Ручейная, Пижемская, Центральная (дома №1,3,13,15,17, с дома №29 по №51 нечетная сторона, с дома №2 по №68 четная сторона), Гагарина, Базарная, Жукова, Шишмакова, Советская (дома с №1 по №18), Чкалова, переулок Гагарина.

Деревни: Трифоново, Малое Тоншаево, Вича.
Телефон: 2-14-41, 2-13-87.

Избирательный участок

№1975

Центр: р.п. Тоншаево, ул. Центральная, д.18, здание районного Дома культуры.

Населенные пункты:
Рабочий поселок Тоншаево, улицы: М. Горького, Школьная, Октябрьская (дома №57 и №58), Дружбы, Садовая, Северная, Советская (с дома №19 и до конца, с дома №20 и до конца), Храмова, Майская.

Телефон: 2-14-41, 2-13-87.

Избирательный участок

№1976

Центр: р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, д.2а, здание Тоншаевской районной администрации Нижегородской области.

Населенные пункты:
Рабочий поселок Тоншаево, улицы: Я. Горева, Полевая, Строителей, Мира, Победы, Лесная, Октябрьская (кроме дома №57 и №58), Бусыгина, Калинина, Пушкина, Олимпийская, Свердлова, Спортивная, Н. Трушкова, переулок Пушкина, переулок Строителей, переулок 1-ый Спортивный, переулок 2-ой Спортивный, переулок 3-ий Спортивный, переулок 4-ый Спортивный, переулок 5-ый Спортивный.
Телефон: 2-13-87.

Избирательный участок

№1977

Центр: р.п. Тоншаево ул. Заречная, д.46, здание сельского Дома культуры «Заречный».

Населенные пункты:
Рабочий поселок Тоншаево, улицы: Заречная Новая, Ворошилова, Молодежная, Больничная.
Деревни: Малые Луги, Средние Луги, Большие Луги.
Телефон: 2-12-75, 2-13-87.

Избирательный участок

№1978

Центр: п. Кировский ул. Клубная, д.3, здание Ошарского сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Поселок Кировский.
Деревни: Ошары, Красно Александровское, Зотово, Лопатино, Куженер.
Телефон: сотовый, 2-13-87.

Избирательный участок

№1979

Центр: р.п. Тоншаево, ул. Центральная, д.45, здание Тоншаевского райпо.

Населенные пункты:
Рабочий поселок Тоншаево, улицы: Центральная (с дома № 70 по 136 четная сторона, с дома № 55 по № 131 нечетная сторона), Малая, Набережная, Заводская.
Деревни: Большой Лом, Юленурка, Фирстово.
Телефон: 2-16-70, 2-13-87, сотовый.

Избирательный участок

№1980

Центр: д. Большая Куверба, ул. Центральная д. № 11-а, здание сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Деревни: Большая Куверба, Трошонки, Енаево, Маяки, Горинцы, Втюринское.
Телефон: 98-1-25, 93-3-61.

Избирательный участок

№1981

Центр: р.п. Пижма, ул. Калинина, д. № 8, здание МОУ Пижемской средней общеобразовательной школы.

Населенные пункты:
Рабочий поселок Пижма, улицы: Королева, Калинина, Клубная, Медицинская, Жданова, Садовая, Ленина, Комсомольская, Железнодорожная (дома № 2, 3), ж/д Казарма 718 км., 720 км.
Деревни: Пурлы, Крутогор, Янгарка.
Телефон: 93-3-96.

Избирательный участок

№1982

Центр: р.п. Пижма, ул. Кирова, д. № 45А, здание администрации муниципального образования рабочий поселок Пижма Тоншаевского муниципального района Нижегородской области.

Населенные пункты:
Рабочий поселок Пижма, улицы: Заводская, Светлая, Рабочая, Воробьева, Зеленая, Южная, Октябрьская, Энгельса, Свердлова, Победы, Кирова (с дома № 33 по №115), Железнодорожная (дом № 1, с дома № 4 до конца улицы), Советская (с дома №45 и до конца улицы), Чкалова, Маяковского, Гоголя, переулок Чкалова, переулок Железнодорожный, переулок Заводской.
Телефон: 93-8-37, 93-3-35.

Избирательный участок

№1983

Центр: р.п. Пижма, ул. Кирова, д. № 3, здание Дома культуры «Юбилейный».

Населенные пункты:
Рабочий поселок Пижма, улицы: Гагарина, Космонавтов, Первомайская, Спортивная, Мира, Новая, Школьная, Советская (с дома № 1 по № 44), Кирова (с дома №1 по №31), Шишмакова, Буденного, Крупской, 1-й Спортивный переулок, 2-й Спортивный переулок.
Телефон: 93-3-00, 93-3-35.

Избирательный участок

№1984

Центр: р.п. Пижма, ул. Кирова, д. № 3, здание Дома культуры «Юбилейный».

Населенные пункты:
Рабочий поселок Пижма, улицы: Мичурина, Микояна, Суворова, Ушакова, Фрунзе, Пролетарская, Лесная, Гаражная, Свободы, К.Маркса, Кооперативная, Связи, Пушкина, Дзержинского, переулок Связи, переулок Пролетарский.

Телефон: 93-3-00, 93-3-35.

Избирательный участок

№1985

Центр: р.п. Шайгино, ул. Вокзальная, д. № 20, здание администрации муниципального образования рабочий поселок Шайгино Тоншаевского муниципального района Нижегородской области.

Населенные пункты:
Рабочий поселок Шайгино.
Телефон: 94-2-92.

Избирательный участок

№1986

Центр: д. Березята, ул. Центральная, д. № 36, здание бывшего МОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста Березятская начальная общеобразовательная школа-сад.

Населенные пункты:
Деревни: Березята, Малый Лом, Черный Курнуж.
Телефон: сотовый, 90-1-17.

Избирательный участок

№1987

Центр: д. Гагаринское, ул. Центральная, д. № 2, здание сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Деревни: Гагаринское, Воскресенское, Трехречье, Малакоменское, Матвеевское.
Телефон: 90-1-44, 90-1-17.

Избирательный участок

№1988

Центр: д. Сухой Овраг, ул. Центральная, д. № 3, здание Охтарского сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Деревни: Большие Ашкаты, Малые Ашкаты, Дупляки, Ивановское 1-е, Сухой Овраг.
Телефон: 2-13-16.

Избирательный участок

№1989

Центр: с. Вякшенер, ул. Центральная, д. № 19, здание Ложкинского сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Села: Письменер, Вякшенер.
Деревни: Письменер, Большая Пустошка.
Телефон: 2-15-72.

Избирательный участок

№1990

Центр: п. Буреполом, ул. Октябрьская, д. № 5, здание администрации Одошурского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области.

Населенные пункты:
Поселок Буреполом.
Деревни: Малый Одошур, Большой Одошур, Малый Буреполом.
Телефон: 96-2-72.

Избирательный участок

№1991

Центр: п. Шерстки, ул. Клубная, д. № 8, здание сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Поселок Шерстки.
Деревни: Большая Буреполом.
Телефон: 96-4-04.

Избирательный участок

№1992

Центр: д. Кодочиги, площадь Центральной, д. № 1, здание администрации Кодочинского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области.

Населенные пункты:
Деревни: Кодочиги, Мирянга, Писари, Ломина, Шатташкел.
Телефон: 57-7-37.

Избирательный участок

№1993

Центр: п. Южный ул. Центральная, д. № 12, здание МОУ Южной основной общеобразовательной школы.

Населенные пункты:
Поселок Южный.
Деревни: Большая Лумарь, Малая Лумарь.
Телефон: 57-8-29.

Избирательный участок

№1994

Центр: с. Ошминское, ул. Центральная, д. № 36 «В», здание Ошминского сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Село Ошминское.
Деревни: Веселово, Шименер, Марково, Кузнер, Шукшум, Заошминцы, Крутик, Коржавино, Ворожцово.
Телефон: 55-1-65.

Избирательный участок

№1995

Центр: д. Большие Селки, ул. Центральная, д. №52, здание сельского Дома культуры.

Населенные пункты:
Деревни: Большие Селки, Малые Селки, Луговая, Пекшик, Шимбуи, Плещенер, Ромачи, Колдырята, Лесоучасток Арбинский.
Телефон: 97-1-46.



К ЮБИЛЕЮ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Из певучей деревни Блины

Надежда КИВЕРИНА

- Поедете в Ардатов?
- Это юг области, далеко.
- А в Выксу?
- Там промышленности много...

- Поезжайте тогда в Шайгино, там тихо, природа.
Вот такой примерно диалог происходил у Ангелины Дмитриевны Окуневой, когда шло распределение после окончания ею хорового отделения Борского культпросветучилища.

Было это в далеком 1963 году. Так Ангелина Дмитриевна и оказалась в нашем районе, выбрав его по совершенно доброй воле.

- И стала я работать художественным руководителем в Шайгинском Доме культуры. Сразу начала создавать хор. Тогда в Шайгино было много народа. Там же действовало крупное предприятие МСО. Помню, очень хорошо меня встретили в школе. И мне учителя очень понравились. Такие были все доброжелательные, сразу согласились петь в хоре. Директором был Александр Николаевич Окунев, учителя: Раиса Ивановна Парфенова, Дарья Васильевна Парфенова, Владимир Александрович Красовский...

Хороший у нас был хор. Мы даже трехголосые песни исполняли. У Люси Елкиной был очень сильный голос. Она пела народные песни. Вера Зыкина обладала хорошим голосом. У нее прекрасно получались эстрадные песни.

У нас был замечательный баянист Николай Андреевич Даровский. Мы ездили с концертами на Сяву, на Вахан... В Доме культуры у нас проводились так называемые университеты культуры. Это были лекции с музыкой. У меня было очень много пластинок. И люди приходили, слушали.

В 1964 году я стала преподавать пение в школе, в 1-7 классах. И в этом же году поступила в Московский институт культуры, на дирижерско-хоровое отделение. Тогда было только два института культуры: Московский и Ленинградский.

А КАК ЖЕ ВЫ ПОПАЛИ В МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ?

Музыкальная школа открылась в Тоншаеве в 1967 году. Ее директором был Евгений Михайлович Инюшкин, который преподавал духовые инструменты и музыкальную литературу. Вадим Константинович Груздев вел класс баяна.

В 1968 году приехали Нина Ивановна Груздева (Квасова) и Елена Серафимовна Созинова (Гущина). Через три года они обе вышли замуж. А в 1972 году, когда Нина Ивановна, которая вела сольфеджио, ушла в декретный отпуск, в музыкальную школу потребовался преподаватель по этому предмету. И меня сюда пригласили. К тому времени я была уже замужем, у меня было двое детей и окончен институт. Мне хотели дать рекомендацию для преподавания в Борском культпросветучилище, но я отказалась. Не хотелось менять уже налаженную жизнь.

А Евгений Михайлович решил из Тоншаева уехать. Жалко его было. Он руководил духовым оркестром, в котором участвовали как дети, так и взрослые, учил играть на флейте, был хорошим преподавателем. В об-

щем, обязанности директора после его отъезда возложили на меня. А к школе как раз делали пристрой: два класса и зал. Сама школа была старая. До нее здесь размещалась и парикмахерская, и райком комсомола. В общем, летом 1972 года мне пришлось заниматься доведением до ума пристроя к школе. Но директором меня назначили не сразу. На этом месте после моего замещения работал другой человек. Через год он уехал, и на меня снова возложили полномочия директора. Из 30 лет работы в музыкальной школе 28 из них мне довелось ее возглавлять. Также я преподавала сольфеджио и музыкальную литературу.

НАВЕРНЯКА, ИНТЕРЕСНО БЫЛО НА ВАШИХ УРОКАХ. ТАК ВЫ ХОРОШО РАССКАЗЫВАЕТЕ. СЛУШАЛА БЫ ВАС И СЛУШАЛА...

Сольфеджио - трудный предмет. Ребятишки его не очень любят. Но к каждому ребенку нужно найти подход, знать, что он любит, на что реагирует. В этом у нас нет равных Нине Ивановне Груздевой. У нее получается наладить контакт со всеми учениками.

ЗА 30 ЛЕТ РАБОТЫ В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ ВАМ ПРИШЛОСЬ ПОЗНАКОМИТЬСЯ СО МНОГИМИ ЛЮДЬМИ, НОВЫМИ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ. КАКИХ ПРАВИЛ ВЫ ПРИДЕРЖИВАЕТЕСЬ В ОБЩЕНИИ С ЛЮДЬМИ?

Действительно, преподавателей в музыкальной школе сменилось много. Приезжали, отработывали свои положенные три года и уезжали.

Я всегда стараюсь сначала выслушать человека, даю ему возможность выговориться, а потом уже задаю вопросы и продолжаю разговор. Характер человека видно сразу по его поступкам, по отношению к работе. Мне кажется, я всегда угадывала, какой есть человек на самом деле. Мое первое впечатление не было обманчивым. Конечно, жалко было расставаться с людьми, когда уже к ним привык, знаешь характер.

Долго у нас работал Вадим Константинович Груздев. Дети его очень любили. Он спокойный, рассудительный, аккуратный, но в то же время и требовательный. Было очень жалко с ним расставаться.

МНОГО ЛИ УЧЕНИКОВ ПОСЕЩАЛО МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ В ПЕРВЫЕ ГОДЫ ПОСЛЕ ЕЕ ОТКРЫТИЯ?

50 человек. Потом мы стали набирать до 60-80.

ЭТО СТОЛЬКО ПОЯВИЛОСЬ ЖЕЛАЮЩИХ УЧИТЬСЯ МУЗЫКЕ?! И ВЫ ВСЕХ БРАЛИ? А ЕСЛИ, ДОПУСТИМ, У РЕБЕНКА НЕТ СЛУХА, МОЖНО ЛИ В НЕМ РАЗВИТЬ ЕГО?

Можно. Правда, виртуозом он не станет, для этого все-таки нужны природные данные, но вальсы, польки научится играть.

А ВАША СЕМЬЯ БЫЛА МУЗЫКАЛЬНАЯ?

Да, у меня очень хорошо пела мама. У нее был сильный высокий голос. Она пела всегда, что бы ни делала. Мой папа был гармонист. У дедушки с бабушкой было четыре сына и две дочери, и все сыновья слыли знатными гармонистами. Сильный голос был у дедушки. По-



◆ А. Д. Окунева: «С тяжелыми жизненными моментами помогала справляться музыка».

том, когда я слушала пластинки с записью оперы «Иван Сусанин», голос артиста Петрова мне напоминал дедушку. Так удивительно были похожи их голоса.

А ВЫ В ДЕТСТВЕ ПЕЛИ?

Конечно. Дома никого нет, я еще посмотрю в окно, не идет ли кто поблизости, чтобы меня не слышали, встану посреди избы и пою. Старалась петь громко, представляя себя артисткой. А больше всего мне нравилось петь в лесу. Там уж точно никто не услышит. Пой громко, сколько хочешь! А еще залезу на чердак и нажимаю на клавиши гармошки. И с мамой тоже пела. Вообще у нас деревня певучая была. Женщины пели и за работой, и когда так соберутся. Раньше незасторно было и на улице петь. Идут и поют, и никто не думает, что они пьяные. Мой муж, когда первый раз приехал к нам, был очень удивлен нашей певучести. Мы с ним ходили в гости к моим родственникам, и нас везде встречали самоваром и песнями. Мы только и делали, что пили чай и пели песни.

А ГДЕ ВАША РОДИНА?

Это деревня Блины Борского района.

КАКОЕ ВКУСНОЕ НАЗВАНИЕ! КАК ТУТ НЕ ПОПИТЬ ЧАЮ И НЕ ПОПЕТЬ ПЕСНИ!

Все идет из семьи. Если в семье поют, любят музыку, то и дети в ней вырастут музыкальными.

ВАША ДОЧКА ПОШЛА ПО ВАШИМ СТОПАМ. ДУМАЮ, ТОНШАЕВСКИЕ ЗРИТЕЛИ ПОМНЯТ, КАК ОНА БЕСПОДОБНО ПЕЛА.

Да, она окончила Дзержинское музыкальное училище и

Московский институт культуры. Ведет хоровое отделение и вокал в школе искусств в Жуковском и работает аккомпаниатором в хоровой школе в Белозерске. Ее воспитанники участвуют в различных смотрах и конкурсах, причем довольно успешно. Об этом говорит большое количество грамот, которые мне довелось увидеть.

КАК СЧИТАЕТЕ, ПОМОГАЛА ВАМ МУЗЫКА В ЖИЗНИ?

Конечно, помогала. Любовь к ней, к песне определила мою профессию. В училище я поступила только спустя шесть лет после окончания школы. Моя мама очень тяжело болела. Окончив 10 классов, я стала работать в колхозе. Была и счетоводом, и весовщиком, и кладовщиком, и членом ревизионной комиссии... А поскольку активно участвовала в художественной самостоятельности, мне и посоветовали поступать в культпросветучилище. Хотя я поначалу думала учиться на историка. В школе любила историю, литературу, русский язык. Вообще мне нравилось учиться и получалось. Несмотря на то, что в классе я была самой маленькой. Мне было шесть лет, а остальным семь, восемь, девять и даже 10. В школу мы пошли сразу после окончания войны, в 1945 году. Несмотря на шестилетний перерыв между окончанием школы и поступлением в училище, я легко написала сочинение и сдала экзамен по истории.

И с голодным детством, и с болезнью мамы, потом с тем, что ее не стало, с ранним уходом из жизни мужа и с другими тяжелыми моментами, разуме-

ется, помогала справляться музыкой. По крайней мере, облегчала. Музыкальная школа была для меня родным домом. Я работала в удовольствие. В какие-то тяжелые жизненные ситуации я больше времени старалась проводить в музыкальной школе, и эти трудности проходили легче. Здесь видишь отдачу своего труда, его положительный результат. Приходит ребенок, который не умеет ни петь, ни играть на инструменте, а выходит музыкантом. И я знаю, что я его научила, и мне от этого радостно и приятно.

А ЕСТЬ ЛИ СРЕДИ ВЫПУСКНИКОВ НАШЕЙ ШКОЛЫ ИЗВЕСТНЫЕ МУЗЫКАНТЫ?

Знаменитостей нет, но Борис Клейменов и Вера Груздева окончили консерваторию. Вера сейчас поет в хоре оперного театра в Нижнем. Есть те, кто после окончания нашей школы решил связать свою жизнь с музыкой и поступил в музыкальные училища. Многие наши выпускники работают в сфере культуры. Большая часть преподавателей музыкальной школы тоже наши выпускники. Причем Татьяна Дмитриевна Володина, что работает на Пижме, одна из первых наших выпускниц.

ВЫ И СЕЙЧАС НЕ РАССТАЕТЕСЬ С МУЗЫКОЙ, УЧАСТВУЕТЕ В ХОРЕ ВЕТЕРАНОВ...

Конечно, музыки мне не хватало, поэтому я и стала посещать хор ветеранов. Мне нравится петь под живой аккомпанемент, чтобы было слышно голос исполнителя. В песне главное - голос, а музыка должна служить фоном.

Фото автора.



ПРАЗДНИК

Встречаем Новый год



Чтобы создать праздничное, новогоднее настроение, достаточно просто хорошо украсить квартиру. Если мир вокруг меняется, меняемся и мы. Когда смотришь на нежные бумажные снежинки на окнах, на сверкающие ёлочные игрушки, в которых отражаются еловые ветви, душа просто поёт. Начать преобразовать дом лучше всего заранее, за пару недель до праздника, чтобы потом спокойно заняться остальными делами.

Поскольку стихия 2013 года - вода, расставьте по квартире ракушки и морские звезды, изображения рыб и осьминогов. Не забудьте купить фигурки змеи и подарить их близким. Сувениры могут быть сделаны своими собственными руками из бумаги, пластика или других подручных материалов. Благо форма змеи не столь сложна. Оставьте одну фигурку и себе, поставьте ее на полку или прикрепите к холодильнику, чтобы угодить приходящему году (но не оставляйте ее в спальне).

Сувениры на Новый год черной водяной змеи можно сде-

лать из глины, из ткани, из бумаги - из чего угодно. К примеру, чтобы смастерить симпатичного снеговика, нужно найти всего пару обычных носков, ленту и цветные бусины. Наполнив белый носок какой-нибудь крупой и перевязав его ленточкой посередине, вы получите два «снежных кома». Остаток только надеть сверху шапочку из цветного детского носочка, чтобы прикрыть место сшивания, и выложить бусинами лицо снеговика. Такую поделку можно подарить кому-нибудь, а можно поставить на стол или под ёлку.

С Новым годом!

24 декабря (понедельник) в РДК п. Тоншаево,
27 декабря (четверг) в ДК «Юбилейный» п. Пижма

«Вятские меха»

г. Киров

ИП Ставицкий С. А.

ПРОВОДЯТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:

* НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;

* ЗИМНИХ ПАЛЬТО;

* ГОЛОВНЫХ УБОРОВ



Беспроцентная рассрочка
до 1 года!!!

Первый взнос от 10%.

КРЕДИТ ДО 3 ЛЕТ!!!**

Суперакция!!!

При покупке шубы

за наличные средства МЕХОВАЯ
ШАПКА в подарок!!!*

Время работы с 10.00 до 18.00.

* Количество подарков ограничено.

Подробности у продавцов.

** Кредит пред. ОТП Банк,

лиц. № 2766 от 04.03.2008 г.

Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С. А.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БЛАГОДАРНЫ ЗА ЭТУ ВСТРЕЧУ

И снова собрались мы в нашей любимой районной библиотеке в воскресенье, 9 декабря 2012 года. Двери этого здания всегда распахнуты для нас.



◆ «Мы в восторге от увиденного и услышанного!»

На сей раз сотрудники библиотеки подготовили для общения прекрасную тему «Традиции русского чая». Так много узнали мы о чае, были в восторге от увиденного и услышанного. Спасибо вам огромное! В основном были приглашены инвалиды, так как шла декада инвалидов. Инициатором этой встречи выступила председатель правления ВОИ О. А. Горькаева. А мы, инвалиды — оптимисты: всегда в движении, ходим на встречи, навещаем престарелых и немощных, они всегда бывают рады нашему визиту. Проводим разные мероприятия, пишем стихи.

Вот и на этот раз слушали замечательные стихи наших местных поэтов: Г. А. Демина, Н. В. Брагиной, Л. С. Усковой, В. Р. Лаэтиной, Л. Н. Лачковой, а Т. А. Герасимова прочитала свои стихи и очень красиво исполнила песню про маму. От этой милой женщины мы получили столько положительной энергии. Она была самая активная и ей был вручен приз «чай фруктовый».

Мы благодарны нашей уважаемой Ольге Анатольевне за эту встречу. Этот день останется надолго в нашей памяти.

Л. ШВЕЧИКОВА,
председатель
контрольно-ревизионной
комиссии ВОИ.

ПРОДАЕТСЯ

КВАРТИРА в трехквартирном деревянном доме в центре п. Тоншаево, площадь 50 кв. м., печное отопление, туалет, ванная, баня, приусадебный участок.
Телефон: 8-929-045-80-25.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма («Торфяное»), со в/у, 42 кв. м., 1 этаж, полный ремонт.
Телефон: 8-902-303-73-93.

ВАЗ-21102, 2000 г. в., в хорошем состоянии. Недорого.
Телефон: 8-904-043-58-22.

УАЗ-буханка + двигатель с кап. ремонта, 30 тыс. руб.
Телефон: 8-908-727-05-32.

2 КРЕСЛА новые. Цена 4500 руб.
Телефон: 8-904-042-57-04.

Организация реализует ДРОВА (Урал, 15 куб. м.): береза — 7 тыс. руб., осина — 6 тыс. руб.
Телефон: 8-908-738-41-84.

ПОРΟΣЯТА.

Телефоны: 8-904-929-95-07, 98-1-23.

КУПЛЮ

ООО «Завелужье» купит 1-2-комнатную КВАРТИРУ со всеми удобствами в р. п. Тоншаево.
Телефон: 8-831-51-2-10-54.

РАБОТА

Требуется ТРАКТОРИСТ на ТДТ-55, ВАЛЫЩИК леса.
Телефон: 8-908-727-05-32.

ОАО «Коммунтехсервис» требуются на постоянную работу МАШИНИСТЫ (КОЧЕГАРЫ) в п. Тоншаево, п. Пижма.
Телефон: 2-11-37.

В магазине «ОФИС line»

снижение цен на офисную бумагу (10 видов). - Специальные цены для всех покупателей при больших или постоянных закупках бумаги.

ДОСТАВКА любых объемов.
При покупке канцтоваров в ассортименте бумага по оптовым ценам.
г. Шахунья, ул. Свердлова, д. 5
Тел: (83152) 2-77-17.

24 декабря 2012 года на рынке п. Тоншаево с 9.00 до 18.00 состоится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА женских зимних ПЛАЩЕЙ на синтепоне по цене 3500 руб., а также распродажа ПАЛЬТО из драпа по цене 2800 руб.**
Производство г. Нижний Новгород.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 852 Тираж 3031

Конкурсный управляющий МУП «Жилкомсервис» Хец Наталья Юрьевна (ИНН 524500098020, СНИЛС 018-831-314-45), член «НП «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих»» (ИНН 7705494552, ОГРН, 1037705027249 адрес: 119071, г. Москва, Ленинский проспект, д. 29 стр. 8), почтовый адрес: 607600, Нижегородская обл., г. Богородск, а/я 32 на основании решения собрания кредиторов проводит реализацию имущества МУП «Жилкомсервис» (ИНН 5234003729, ОГРН 1045206582343606930, 606930, Нижегородская обл., Тоншаевский р-он, р.п. Пижма, ул. Калинина, д. 1 «Б»); Решение Арбитражного суда Нижегородской области по делу № А43-11613/2011 от 20.12.2011г. о признании Должника банкротом и введении конкурсного производства) в форме аукциона на повышение (открытого по составу участников и по форме подачи предложения по цене):

№ лота Наименование и количество объектов, включенных в состав лота Рыночная стоимость в рублях
1 Компьютер — 1шт., травкосилка — 1 шт., блоки оконные — 35,42 м.кв., бордюр — 2шт., гайка — 1,75кг., гайка М16 — 0,23кг., гайка М 50 — 48кг., гвозди декоративные — 1 кг., гвозди шиферные — 10 кг., грабли — 5 шт., затвор диска — 1 шт., известь — 17 кг., к/гайка М 32 — 4 кг., к/гайка М 40 — 7 кг., к/гайка М 50 — 5 кг., кирпич силикатный — 10 шт., кислота — 1 л., кисти мохлявые — 4 шт., коробка распределительная — 4 шт., косяки — 2,2 м.кв., лист черный — 1 шт., лопата — 1 шт., мазь комариная — 1 шт., масло промышленное — 1 шт., механизм загр. — 1 шт., муфта — 1 шт., муфта М 15 — 9 шт., муфта М 40,50 — 23 шт., муфта м/к М 20 — 1 шт., муфта ст. М 50 — 10 шт., мыло — 2 шт., набор сантехнический — 1 шт., ножовка — 1 шт., обратный клапан — 1 шт., очки газосварщика — 1шт., папка -10 кг., патрон -10 шт., переходник М25 — 2 шт., пиломатериал хвойный обрезной — 0,07 м.кв., плашковый механизм — 1 шт., припой — 1 шт., пробка чугунная М 15 — 6 шт., рамы оконные — 46,97 м.кв., распределительная коробка — 8 шт., резец отрезной — 2 шт., ремень — 6 шт., рубероид — 30 шт., светильник РК-702 — 2 шт., сгон М 15 — 8 шт., сгон М 32 — 4 шт., смазка ТАП — 4 кг., термометр — 1 шт., тройник з/п — 1 шт., тройник наружный — 10 шт., труба чугунная М 100-50 м.п., фляга - 1 шт., цемент — 50 кг., шифер б/у — 12 шт., шпилька - 1 шт., штакетник — 800 м.кв., эл/мотор - 1 шт., 15 000,00.

Информацию о характеристике имущества, о порядке ознакомления по тел. 8-903-846-69-36 и по эл. почте torohova@rambler.ru.

Заявки на участие принимаются с 24.12.2012г. по 24.01.2013г. с 10-00 до 14-00 по адресу конкурсного управляющего.

Заявка составляется в произвольной форме на русском языке в двух экземплярах и должна содержать следующие сведения:

наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юридического лица); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физического лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя;

предложение о цене имущества, но не ниже начальной. Подведение итогов на следующий день, после окончания срока приема заявок. Имущество должника продается лицу, предложившему за него максимальную цену, но не ниже начальной.

Лицо, признанное победителем (покупатель), и конкурсный управляющий в течение 3 дней с момента подведения итогов подписывают договор купли-продажи.

Покупатель обязан уплатить заявленную им цену имущества в течение тридцати дней со дня подписания договора купли-продажи.

Конкурсный управляющий
Хец Н.Ю.